

Ефимова Роза Тихоновна

учитель

МБОУ «Большебикшихская СОШ»

Канашского м.о. Чувашской Республики

д. Большие Бикшихи, Чувашская Республика

ИЗОБРАЖЕНИЕ ВОЙНЫ 1812 ГОДА КАК НАРОДНОЙ ВОЙНЫ

Аннотация: в статье исследуется образ войны 1812 года как народной борьбы в творчестве Льва Николаевича Толстого. Через анализ образов простых людей, которые сыграли ключевую роль в победе, автор фокусируется на единстве русского народа в условиях войны. Основное внимание уделяется тому, как на протяжении веков русский народ объединялся, преодолевая любые трудности и военачальников, и вместе побеждал врага.

Ключевые слова: народная война, героизм людей, патриотизм, Толстой Л.Н., «Война и мир», Отечественная война 1812 года.

Лев Николаевич Толстой – величайший русский писатель и мыслитель. Его самыми знаменитыми произведениями являются «Война и мир» и «Анна Каренина». Но здесь мы хотим поговорить о романе – эпопее «Война и мир».

Роман «Война и мир» писался целых шесть лет. И в начале Толстой не предполагал, что произведение будет иметь такой объём. Также оно имело другое название. Но Толстой понял, что хочет рассказать больше, чем хотел сперва.

Л.Н. Толстой описывает войну так, что человек, читая роман, ощущает себя на той войне. Поэтому многим особенно запоминаются такие моменты, как Аустерлицкое сражение, Бородинская битва.

Роман «Война и мир» не зря так назван. Толстой назвал свой роман так, потому что он представляет себе мир, состоящим из войны и мира, из гармонии и хаоса, из творений и разрушения. Половина романа описывает жизнь города, жизнь помещиков, жизнь простых людей. Другая же половина описывает события войн против Наполеона 1805 года и Отечественной войны 1812 года.

И мы здесь хотим вам рассказать именно о Отечественной войне 1812 года.

Война, которая происходила в 1805 году, была для народа непонятной. Она происходила не на нашей территории, поэтому простых крестьян эта война не сильно волновала. Солдаты шли на войну, которая происходила не на их Родине. Они воевали, но не с теми чувствами, с которыми воевали в 1812 году. Поэтому офицеры воевали для медалей и орденов, а солдаты все чаще думали о родном доме.

Но в войне 1805 года, присутствует момент, показывающий героизм людей и солдат той войны. Это битва у Шенграбена и героем всей этой битвы является капитан Тушин – маленький, толстенький человек, который совсем не был похож на военного. Но храбрость этого человека помогла выиграть битву. Его рота осталась без прикрытия, но он, несмотря ни на что, обстреливал город, потом спасал свои пушки, которые помогли выиграть сражение. Он был настоящим героем.

Особое место в войне 1812 года занимает Бородинская битва, в которой русские солдаты одержали победу над превосходящим противником, благодаря патриотизму и силе духа. Русские солдаты понимали, что за ними Москва, знали, что от предстоящего сражения зависит будущее Родины. Любой солдат был готов стоять до конца только бы одержать победу. И это наиболее четко показывается автором на примере батареи Раевского, от которой «шли, ползли и неслись на носилках толпы раненых с изуродованными страданием лицами». Также Бородинское сражение сыграло огромную роль в жизни Пьера Безухого и Андрея Болконского.

Андрей Болконский нашел свой конец. Он был смертельно ранен и вскоре умер. Для Пьера эта битва также была огромным испытанием. Человек, который до этого никогда не воевал, принял участие в битве. Он видел смерть людей, гибель своих и чужих, и для него день Бородинского сражения был ужасным днём.

Толстой главными героями войны считал простых солдат, но также в этой войне играл важную роль Михаил Илларионович Кутузов. Кутузов, хоть и был стариком, которому было трудно что-то делать, старался всеми силами сделать так, чтобы солдаты русской армии победили Наполеона. Также гениальная идея, позволившая французам захватить Москву, но заставившая их проиграть,

принадлежала Кутузову. Толстой Кутузова, как и простых солдат, причислял к народным героям.

Однако при словах «народная война» мы сразу вспоминаем партизанскую войну, простых людей, солдат, которые шли на войну партизанами. Мы вспоминаем партизана Денисова, крестьянина Тихона щербатого, «самого полезного и храброго человека» в отряде Василия Дмитриевича, смелого, но безжалостного Долохова. Вспоминаются слова: дубина народной войны поднялась со всей своей грозной и величественной силой и, не спрашивая ничьих вкусов и правил, с глупой простотой, но с целесообразностью, не разбирая ничего, поднималась, опускалась и гвоздила французов до тех пор, пока не погибло все нашествие.

Но с партизанами в «Войне и мире» связан один герой, который читателям больше всего запоминается. Это Петр Ростов. Он -молодой парень, который еще не повидал жизни, отправился на войну и погиб. Петя был смел, отважен, и он не боялся смерти. Но смерть настигла его слишком быстро. Петр Ростов также герой, как и многие его товарищи.

Также можно вспомнить такого героя романа, как Платон Каратаев. Он также является своеобразным героем. Он человек великой души, он любил всех: и русских, и французов, которые убили его. Он также изменил будущее Пьера Безухого.

Семья Ростовых также сделала героический поступок, когда отдали свои подводы для раненых. Ведь сперва они даже не думали об этом. Но Наташа уговорила своих родителей. И подводы были отданы на благо Родине.

И я думаю, что даже не стоит доказывать народность войны 1812 года. Ведь во все времена русский народ во время опасности объединялся и побеждал любого противника. Народ вставал на защиту своей Родины. И в войне с Наполеоном русский народ показал свой патриотизм. И Л.Н. Толстой своим романом всего лишь доказал это.

Список литературы

1. Толстой Л.Н. Война и мир / Л.Н. Толстой.
2. Бабаев Э.Г. Лев Толстой и история / Э.Г. Бабаев. – М.: Современник, 1983.

3. Жилин П.А. Отечественная война 1812 года / П.А. Жилин. – М.: Наука, 1988.

4. Тарле Е.В. Нашествие Наполеона на Россию, 1812 год / Е.В. Тарле. – М.: Государственное социально-экономическое издательство, 1938.